
令和４年度
卒業生・修了生アンケート結果報告

本学の卒業生及び修了生の活躍して
いる地域や分野における就労状況等
の実態及び本学の教育活動等におい
て身についた力、実社会で役立ってい
る活動、改善点等の把握を行い、教育
改善の取組に活用することを目的とし、
平成31年３月学部卒業生（本学大学院
進学者を除く）及び大学院修了生（本
学大学院博士後期課程進学者を除く）
にインターネット調査を行いました。こ
こでは、アンケート結果の一部につい
て、簡単にご紹介させていただきます。

調査対象：
平成31年３月学部卒業生（本学大学
院進学者を除く） ６６６人
大学院修了生（本学大学院博士後期
課程進学者を除く） ３３３人

計 ９９９ 人
調査期間：
令和４年８月８日（月）10時～
令和４年９月９日（金）17時

回収状況：
卒業生 ９５人
修了生（MC) 27人
修了生（DC) 2人

計 １２４ 人

調 査 対 象 学生時代の経験
「とても役に立っている」「概ね役に立っている」の合計値

教育活動等で改善すべき点
自由記述の概要
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『在学中に身についたと感じ、実社会に役立っていると感じている力』は、「学修力」「情報活用力」「論理
的思考力」と答えた方が多く、「専門分野に関する知識・技能」については、どの学系も他の５つの力に
比べ、「役立っている」と感じている方が少ないという結果でした。

■国際学部・国際学研究科 ■教育学部・教育学研究科 ■工学部・工学研究科 ■農学部・農学研究科

本学の教育活動等で改善すべき点の自由記述内から学生の関心度
が高い単語を抽出しました。最も使用頻度の高かったものは「授業」
で、次いで「学生」「英語」という結果でした。カリキュラムに関する単
語が多く、専門的な知識はもちろんのこと英語等についても、実践
に基づき社会に活かせる内容を多く求めていることがわかりました。

在学中に経験した活動で実社
会に最も役に立っている項目
は「アルバイト」でした。理由とし
ては、「働く事に対する基礎の
ようなものを身につけられたと
思うから」「アルバイトで得た周
りの人と関わる力は現場でも
役に立っている」「サークルやア
ルバイト先で得た人との交流が
職場で役に立っている」等が挙
げられています。
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宇大スタンダード+α
「とても役に立っている」「概ね役に立っている」の合計値

+

教育活動等で役立っている点
自由記述の概要

本学の教育活動等で役立っている点の自由記述内から学生の関心
度が高い単語を抽出しました。最も使用頻度の高かったものは「英
語」、次いで「研究」「教育」「知識」という結果でした。本学の特色の
一つであるEPUU英語プログラムのスキル定着や「研究」「教育」を
通しての基本的な思考力等の能力定着が挙げられていました。
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平成 31 年 3 月宇都宮大学卒業生・修了生アンケート実施結果 

 

〔アンケートについて〕 

本調査は、本学の卒業生及び修了生の活躍している地域や分野における就労状況等の実態及び本学の教育活動等において

身についた力、実社会で役立っている活動、改善点等の把握を行い、教育改善の取組に活用することを目的としている。 

本年度のアンケートの対象者は、平成 31 年３月学部卒業生（本学大学院進学者を除く）666 名及び大学院修了生（本学大

学院博士後期課程進学者を除く）333 名の計 999 名とし、調査対象者（教務システム登録済アドレス）あてに、Microsoft 

Forms によるインターネット調査（令和４年８月８日（月）10 時 ～ 令和４年９月９日（金）17 時）を行ったところ、１２４名から

回答を得た。 

 

所 属 学 部 等 調 査 対 象 者 数 回 答 者 数 回 答 率 

国際学部 112  14  12.5％  

教育学部 203  43   21.2％  

工学部 183  25  13.7％  

農学部 168  13  7.7％  

国際学研究科（MC） 18  1  5.6％  

教育学研究科（MC） 31  4  12.9％  

工学研究科（MC） 219  12  5.5％  

農学研究科（MC） 52  10  19.2%  

国際学研究科(DC) 3  2  66.7％  

工学研究科（DC） 10  0  0.0％  

合   計 999  124  12.4％  

 

〔アンケート結果〕 

●現在の勤務地等の所在地について該当するものを選択してください。 

都 道 府 県 回 答 数  

北 海 道 2  

兵 庫 県 1  

福 島 県 3  

福 岡 県 1  

富 山 県 2  

栃 木 県 56  

東 京 都 23  

長 崎 県 1  

大 阪 府 1  

千 葉 県 1  

静 岡 県 3  

神 奈 川 県 6  

新 潟 県 2  

滋 賀 県 1  

埼 玉 県 5  

群 馬 県 5  

宮 城 県 1  

宮 崎 県 1  

岐 阜 県 1  

岩 手 県 1  

岡 山 県 1  

茨 城 県 2  

愛 知 県 2  

そ の 他 ※ 2  

総 計 124 ※その他：フィリピン（１）、無職（１） 



●勤務先等の主たる業種について、該当するものを選択してください。 

 

●現在の職種について、該当するものを選択してください。 
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その他※

学生・院生

公務（官公庁）

複合サービス事業

医療・福祉業

教員・教育学習支援業

生活関連サービス業

飲食店・宿泊業

専門技術サービス業

不動産業

金融・保険業

卸売・小売業

運輸・郵便業

情報通信業

電気・ガス・熱供給

製造業

建設業

鉱業

漁業

農業・林業

（人） ※その他：人材紹介業（１）、無職（２）
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その他※

保安職業従事者

サービス職業従事者

営業職業従事者

販売従事者

一般事務従事者

その他の専門的職業従事者

教員

その他の技術者

情報処理・通信技術者

建築・土木・測量技術者

製造技術者（開発除く）

製造技術者（開発）

農林水産技術者

研究者

その他の管理的職業従事者

法人・団体管理職員

管理的職業従事者

(人)※その他：学生（２） 無職（２）



 

●在学中（大学院修了者は学部時代を含む）に身についたと感じる力で、実社会において『どの程度 

役に立つか』該当する項目を選択してください。 

 

 

●在学中（大学院修了者は学部時代を含む）に経験した活動で、実社会において『どの程度役に立つ 

か』該当する項目を選択してください。 
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